



扫描二维码
关注“上海社区发布”

斜土

社区

晨报 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



斜土街道 联合出版

快乐的暑假生活 新时代文明实践

“暑”于斜土少年们的修炼手册

转眼间,快乐的暑假生活已经结束了。两个月的悠长假期,大家过得如何呢?回顾精彩一“夏”,斜土的青少年们收获了街道精心准备的夏日限定“修炼手册”。



“四史”学习教育专题党课暨《民法典》宣讲活动

修炼 1 在“四史”学习教育中,厚植爱国情怀

历史是最好的教科书,学好“四史”,是青少年爱国主义教育的重要组成部分。斜土街道充分利用区域内的红色资源,开展青少年“四史”教育活动,延续红色基因,传承家国情怀。

街道关工委邀请“五老”志愿者为青

少年讲述红色革命传统故事,通过共同阅读《上海英模谱》并撰写读后感的方式,引导青少年将社会主义核心价值观内化于心、外践于行,努力营造有利于青少年健康成长的育人环境,助力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

修炼 2 在“美育融合夏令营”中,发现身边的美

为帮助广大未成年人“扣好人生第一粒扣子”,引导未成年人合理安排假期生活,劳逸结合,斜土街道新时代文明实践中心开展2020年美育融合夏令营暑期活动,搭建未成年人暑期学习实践的交流平台,以孩子们喜闻乐见的手工DIY方式开展活动,通过永生花钥匙扣、环保微景观和扩香石DIY,多角度培养孩子们的发现美的能力、创新能力、环保意识和合作意识,引导未成年人在疫情防控常态化形势下度过“安全、健康、有益、快乐”的暑假。



修炼 3 在“戏曲夏令营”中,传承传统文化

为了让小朋友们能够在暑假时光中零距离体验戏曲艺术穿越时光的魅力,传承优秀的传统文化,斜土街道已连续三年推出“戏曲夏令营”,让孩子们学习戏曲知识、训练唱腔身段……

本次线上越趣夏令营集念、唱、跳于一

体,孩子们通过网络聚在一起,在童谣中感受浓浓中国风,在戏曲艺术的海洋中遨游。同时,用身段舞动自己亲手制作的干花团扇,开启了一段充满想象和趣味的旅程。这个夏天,通过“云课堂”和微信群的互动交流,斜土为孩子们送上一场美妙的戏剧盛宴。

修炼 4 在“科普活动”中,健康成长

为提高未成年人的安全意识、培养未成年人的自救能力,斜土街道团工委开展“救在身边”自护活动,向孩子们介绍烧烫伤、煤气中毒、热痉挛、宠物咬伤和触电等五种常见的家庭应急救护的正确处理方式,帮助孩子们掌握基本的安全与自救常识。

同时积极开展普法宣传,举办“娱法同行”刑法普法活动,以盗窃与抢劫为主线,通过案例分析和情景模拟的方式,将法律条文与现实生活相联系,带动孩子们学法、懂法、守法,帮助孩子们提高法律知识水平和个人道德修养,把法治精神真正融入血液。



修炼 5 在“社区实践”中,感悟责任担当

为加强青少年道德教育与行为规范养成,斜土街道关工委开展“老少手牵手——‘实践·修身’志愿行”活动,通过疫情防控、垃圾分类等形式多样的志愿服务,教育引导青少年自觉加强道德修养和行为习惯养成,鼓励青少年参与到社区治理创新中来,共同建设“城市水岸,亲邻社区”。

小小志愿者们与结对的社区离退休干部来到邻里汇轮流值班,参与防疫、接待、清扫等工作,同时踊跃签订垃圾分类承诺书,积极参与小区垃圾分类和爱国卫生运动的志愿服务,老少携手让志愿力量不断升温!



修炼 6 在“亲子阅读”中,收获知识与爱

为帮助社区家庭树立正确的家庭教育理念,培养亲子共读的良好习惯,促进未成年人健康成长,斜土街道开展集学习、亲子、分享、公益为一体的“快乐暑期,阅在斜土”暑期阅读活动。

本次阅读活动时间为21天,采用“线上+线下”相结合的方式,由专业老师线上直播授课,孩子们通过阅读打卡平台进行打卡分享学习心得,帮助孩子养成良好的阅读习惯。通过亲子共读、家校共读、社区共读的方式,营造了浓厚的阅读氛围,也让孩子与父母在倾听、交流的阅读过程中,实现思维碰撞和智慧共享,增加亲子感情粘度。

为了进一步提升未成年人思想道德建设水平,斜土街道秉承服务社区、服务家长、服务孩子的宗旨,将暑期活动延伸到社区的



每个角落。下一步,斜土街道将继续助力青少年健康成长,充分发挥新时代文明实践中心和各站点的阵地作用,整合、盘活现有资源,常态化开展未成年人新时代文明实践实践活动,让青少年进一步融入社区、参与实践。